

蕭如發
(宣道會基蔭堂主任牧師)

教會機構、「契機.緊扣」

荃葵青愛鄰舍福音網絡由二十多間教會及機構組成，當中各個教會有不同程度的參與，而機構就扮演不同的角色，每個單位各按其職地發揮本身的功能，只是將大家的恩賜和所能服事的條件放在一起，聯合發放共同的理想、愛人和愛鄰舍的信息，最終是要社區內有更多人認識教會，信徒更能實踐真理，使神得榮耀，人得祝福。

目前網絡共有多個不同的服事對象，包括：新來港人士服務（城市睦福團契新民中心、香港新移民服務協會）；精神健康諮詢服務（浸會愛群社會服務、基督教愛協團契）；戒毒濫用藥物輔導服務（新生協會、互愛團契）；戒賭復康事工（宣道會基蔭堂、新希望團契）；邊青關懷事工（基督教主恩會）等。

在神的恩典及一位區內長者推動，我們最近更成立「網絡長者事工委員會」，除了多間教會派出代表外，還有四個長者事工機構支持配搭，例如禧福的耆兵訓練事工、耆福會的探訪佈道事工、學園傳道會的長者事工及福樂頌的關懷長者協會，各有不同的經驗，有主力訓練事工、有探訪佈道、有推動聯絡人力，彼此配搭就有美好成效，未來發揮的果效必能更大，我想每個機構都希望能與教會「相扣」以致人盡其材，物盡其用，讓神得榮耀，人得祝福。

這些機構各有其獨特性，但我們將這些機構與教會網絡一同「緊扣」便成為一幅美麗的圖畫，好像一幅給小童在已定的數字上劃上聯線，便出現了實體的圖案，使人知道教會不只是一小點，是一整體，特別讓未信主的人對教會有更美的觀念，成為日後信主的橋樑。這樣，機構與教會便更能成為一體，好睇、好使。

過去，最深刻一次合作經驗，是二〇〇〇年三月荃灣新村街天台木屋發生火災，共有數十家庭、百多人受災，我在沒有經驗下召開了聯合會議。在多間教會配搭下，成就了美好的服事。教會出錢出人力，機構就搜羅物資，當時有幾間教會參與，機構就有新福事工協會、城市睦福團契（前身為木屋福音團契）、新民協會，另救世軍也提供不少的物資，這樣邊做邊學，就產生美好的果效。

(第八六五期，二〇〇四年三月廿八日)